

Публикация

Консультация для родителей

«Ловкость рук – залог успеха»

История человечества на протяжении многих веков доказывает, что движение руки тесно связано с развитием речи. Первобытные люди общались при помощи жестов, прошли тысячи лет, прежде чем развилась словесная речь. Еще в старые времена, на уровне подсознания, мамочки и бабушки играя с малышом, пели песенки, играли в «Ладушки», тем самым развивая мелкую моторику ребенка и чувство ритма. Дети с ранних лет помогали родителям по дому, потому что семьи, как правило, были многодетные, свой огород, ни каких стиральных машин, пылесосов. Все приходилось делать руками.

В наше время ни для кого не секрет, что ручной труд облегчила современная техника и технологии. У детей прекрасные сандалии на «липучках», вместо пуговиц – молния, которую быстро и аккуратно застегнет мамочка.

А по дому ни чего делать не нужно, так как есть робот – пылесос, посудомоечная машинка и очиститель воздуха благодаря которому пыли практически нет. Но зато есть смартфон, интернет, планшет и другие гаджеты, которые позволяют ребенку «беззаботно» и «интересно» проводить время. К счастью далеко не всех родителей устраивает такое времяпровождения детей.

О том, что движения пальцев рук, тесно связаны с речью, уже давно доказано. Чем лучше у ребенка развита мелкая моторика, тем лучше формируются навыки самообслуживания, что напрямую зависит с чувством уверенности. Уверенность побуждает ребенка к познанию нового. Если у ребенка, получается, правильно держать карандаш – он с большим интересом рисует, раскрашивает. По возрасту развитая мелкая моторика, позволяет ребенку с интересом разминать пластилин, который становится мягким и податливым, благодаря чему можно слепить красивую фигуру. И напротив, если у ребенка не достаточно сильные и ловкие пальчики, пластилин остается твердым, фигурку слепить не получается и теряется всякий интерес к данному процессу. И так во всем, поэтому постарайтесь создать для ребенка «ситуацию успеха». Давайте такие задания, с которыми ребенок может справиться, постепенно усложняя задания – игры.

Родители всегда является примером для своих детей, поэтому если вы желаете, что бы ваше чадо всегда мог найти себе занятие, поиграйте вместе с ним:

- конструктор (кубики, Lego)
- ролевые игры «В гостях», «На приеме у врача», «Собери куклу Элю на прогулку», «В магазине», «В аптеке»
Все эти игры можно проиграть используя детские игрушки, посуду, аптечку и т. д.
- пальчиковые игры (можно играть дома, на прогулке)
Пальчиковые игры проводят с речевым сопровождением, сначала взрослым, а затем и ребенок повторяет слова, соблюдая ритм.
- «сухой бассейн»
Контейнер можно наполнить какой-либо крупой, фасолью и предложить «окунуть» туда руки выполняя не сложные упражнения, тем самым массируя кисти рук или поиграть в «Раскопки», предложив ребенку найти какую-нибудь фигурку.
- «водный бассейн»
Одна из любимых детьми игра. В воде можно выполнить упражнения для пальцев и кистей рук. Можно пошагать пальчиками по «морскому дну», можно найти «рака» и т. д. Все зависит от фантазии взрослого. Обязательно подключайте ребенка пофантазировать придумать свой ход игры.
Со временем ребенок без проблем найдет для себя занятие самостоятельно, потому что благодаря Вам он много чему научился.



Подготовила воспитатель:
Пихутина Ольга Васильевна